



DAN COLABORACION. — Para recaudar fondos en beneficio de la escuela "San Cristóbal", ubicada al sur de la Colonia Costa Rica, estas niñas participan como candidatas a Reina de los Deportes. El evento se realizará en los primeros días de junio. Son ellas: Marta Cecilia Pérez Guzmán, Iris Marisol Pérez Guzmán, Darlin Ramírez, Claudia Sánchez, Marta López, Lorena Hernández y Rubidía Acosta.

Ganaderos en Asamblea:

No Estamos Pidiendo el Paternalismo del Estado

"No estamos pidiendo el paternalismo del Estado, sino que venimos a la Asamblea para hacer conciencia de los agudos problemas que afronta la ganadería del país", expresó el señor Leo López y López.

Una delegación de la Asociación de Ganaderos de El Salvador (AGES), se reunió ayer con la Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Constituyente, para reiterar las peticiones sobre la creación de la Ley de Fomento Ganadero, ante-proyecto que ya fue presentado con anterioridad.

"Venimos nuevamente a exponer la real situación que afrontamos los ganaderos; que no se tome como un pedido de algún paternalismo de parte del Estado. No estamos con tal pretensión", aseguró el gerente de AGES, señor López.

Dijo que, "es cierto que pedimos exención de impuestos, los cuales, actualmente, no percibe el gobierno central. Con la Ley de Fomento Ganadero se permitirá que arranquemos para comenzar la recuperación de la ganadería, que está tremendamente deteriorada. Se han sufrido los embates de la guerrilla, del incremento

robo de ganado y de las propiedades reformadas, en las cuales las cooperativas no han podido manejar el ganado, porque no tienen vocación ganadera".

El hato nacional, como lo hemos explicado en muchas ocasiones, está disminuido menos de la mitad con la que contábamos en 1978. "La ganadería es uno de los rubros más importantes dentro de la economía del país, porque además de generar fuentes de trabajo, también proporciona gran parte de la cuota alimenticia del pueblo y genera divisas para el país", detalla el señor López.

Pidió a los diputados que depongan cualquier sentimiento o interés partidista y legislen a favor de este gran sector productivo, que trabaja a favor del pueblo.

VISITAN MINISTRO DE DEFENSA

También informaron los ganaderos que anteaer visitaron al ministro de Defensa, Gral. José Guillermo García, "a quien le expusimos nuestra dramática situación. Le pedimos la colaboración de la Fuerza Armada para evitar el alarmante robo de ganado que sufrimos".

Sector Productivo Trata de Recuperar Economía

Recuperar la economía de nuestro país, es uno de los objetivos del sector productivo, dijeron representantes de las distintas asociaciones afiliadas.

Dijeron que con ese objetivo se realizará el Segundo Simposio sobre "La Reactivación de la Economía Nacional", en el cual participarán los sectores más representativos de la productividad nacional: ganadero, turístico, algodón, cafetero, industrial, comercial, construcción, etc.

En ese evento se estudiará nuestra economía y luego se presentarán al gobierno las sugerencias que debe tomar en cuenta para generar en el país confianza y tomar medidas tendientes a lograr la recuperación económica de nues-

tropais. El licenciado Juan Vicente Maldonado, Director de ANEP, dijo que después de las elecciones del 28 de marzo y con el cambio de gobierno, el sector privado se ha reunido con el Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, con los ministros de Economía, Agricultura y Ganadería, y Comercio Exterior, así como con directivos de la Asamblea Constituyente. El resultado de esas reuniones fue que les quedó bien claro a esos funcionarios que es necesaria la cooperación del sector productivo para poder reactivar nuestra economía o lograr la recuperación nacional.

Agregó que los representantes del sector productivo consideran llevar reco-

mendaciones claras y precisas sobre lo que se debe hacer a muy corto plazo en el sector construcción, comercial, industrial, algodón, azucarero, cafetero, siempre con un aporte para lograr la recuperación económica, con lo cual se pretende recuperar por lo menos el 30 ó 40 por ciento de la productividad nacional.

Asegura que si se logra eso, lógicamente se estará beneficiando al sector laboral pues se estarán creando más fuentes de trabajo. También hablaron sobre la manifiesta unificación del sector privado.

Al hablar un poco sobre la precaria situación económica, mencionaron que nuestras reservas internacionales han pasado de más a menos, nuestro país adolece totalmente de divisas en una forma impresionante. Se refirieron también al éxodo de cerebros. Señalaron que a

—Favor pase a la página 15.

Buseros Revelan Cuadro de Incremento de Precios

Un cuadro de incrementos de precios entre 1974 y 1982, ha revelado la "Asociación de Empresarios de Autobuses Salvadoreños" (AEAS), en el cual señalan desde el valor de los buses hasta el cambio de fricciones.

Los buses en 1974 tenían un costo de 45.000 colones; en 1982 subieron a 125.000 colones, con un incremento de 80.000 colones y un 27% de costo.

Las llantas 1000x20C en 1974 tenían un valor de 190 colones; en 1982 subieron a 480 colones, con un incremento de 290 colones y 253% de costo.

Baterías 12V120A, en 1974 costaban 70 colones; en 1982, 370 colones; tuvieron un incremento de 300 colones y un 529% de costo.

Lata aceite motor, en 1974 costaba 28 colones; en 1982, subió a 80 colones; tuvo incremento de 52 colones y un 286% de costo.

Galón de diesel: en 1974 costaba 91 centavos; en

1982 subió a 1.30; tuvo un incremento de 40 centavos y 142% de costo.

Salario del motorista: en 1974 era de 12 colones 50 centavos; en 1982 subió a 21 colones; tuvo un incremento de 8 colones 50 centavos y 168% de costo.

Cambio de fricciones: en 1974 era de 20 colones; en 1982 subió a 80 colones; tuvo un incremento de 60 colones y un 400% de costo.

COMENTARIO DE AEAS

Ante esa evidencia, AEAS dice: "Paradójicamente y con objetivos políticos concebidos en forma errática, las empresas de transporte enfrentan una situación de crisis permanente y un mercado cautivo en rutas y tarifas".

Y añaden: "Estamos navegando sin esperanzas de alcanzar "puerto seguro" en un impetuoso mar de in-

—Favor pase a la página 48.



ARROLLADO. — Nelson Orantes Flores, de 22 años, fue arrollado en el kilómetro 100 de la Panamericana, por un auto no identificado que corría a gran velocidad.

Temas de Orientación Popular El Drama de Querétaro y la Doctrina Monroe

Del Dr. Raúl Cornejo, apreciado abogado salvadoreño y colaborador nuestro, hemos recibido las declaraciones siguientes:

La ola de protestas en América Latina y recriminaciones contra la desafortunada intervención norteamericana en apoyo a Inglaterra en el conflicto con Argentina por las Islas Malvinas, está cobrando impulso creciente a medida que la crisis se agrava.

Esta marejada comienza y si por desgracia, Inglaterra llegare a consumar el atentado contra Argentina, América no perdonaría jamás a E.U. el haberse aliado con un país extra continental para atacar a una nación americana y las insustanciales buenas relaciones hemisféricas sufrirían un tremendo impacto, difícil de restaurar antes que otras potencias totalitarias aprovechen el desorden.

Esta alianza con Inglaterra es contraria al contenido de la Doctrina Monroe y diferente a lo que se pensó en la época del Imperio de Maximiliano de Austria en

México. Esta dura prueba a la que está siendo sometida la América Hispana, nos está llevando a la conclusión de que formamos una sola gran familia y que ninguno de sus miembros puede ser agredido por extraños sin esperar una respuesta adversa de todos. Esta unidad que se está consolidando en su aspecto positivo, puede ser el inicio para que E.U. comprenda que podría contar con América si rectifica a tiempo su política exterior.

Dejemos hasta aquí el tema y pasemos al Drama de Querétaro que está relacionado con la doctrina que analizamos porque este acontecimiento ha tenido repercusiones trascendentales en la historia de América.

—Favor pase a la página 19.



SEMANA CULTURAL. (Sonsonate). — El Coronel DEM Maximiliano Leiva, Comandante Departamental y Vice Presidente del Consejo Departamental de Autoridades, planifica la Semana Cultural del Maestro, del 14 al 18 de junio y que culminará con la imposición de la Medalla "Carlos Arturo Imendia", el 21. Derecha, el Alcalde Municipal, Profesor Alfonso Padilla Castro.

Oportunas Declaraciones del Presidente Magaña

"Oportunas y de positivo impacto en los propósitos de recuperación económica del país han sido las declaraciones que el Presidente de la República, doctor Alvaro Magaña, hizo al periodista Angel Antonio García Muñoz y publicadas en EL DIARIO DE HOY el jueves y viernes de la semana pasada, dice don Joaquín Antonio Peña R., agricultor, en carta enviada a la redacción de este diario.

La carta dice así:

"Señor Jefe de Redacción, EL DIARIO DE HOY, Presente.

"El jueves 20 y viernes 21 del corriente leí con satisfacción las declaraciones formuladas por el Presidente de la República, doctor Alvaro Magaña, al periodista Angel Antonio García Muñoz, a quien no tengo el honor de conocer, pero a quien felicito por su interesante trabajo periodístico.

"Considero que tales declaraciones son oportunas

y de positivo impacto en los propósitos de recuperación económica del país, en que está empeñado tanto el nuevo Gobierno de Unidad Nacional como los diferentes sectores productivos salvadoreños.

"Al referirse al momento de confianza que se ha producido después de las elecciones del 28 de marzo, el doctor Magaña atinadamente y sin falsas poses dice que, "si sabemos aprovechar el momento afortunado que estamos viviendo, podemos no tener proyecciones muy ambiciosas, pero se pueden sentar unas bases firmes para que el próximo gobierno pueda arrancar ya en una forma más acelerada".

"Particularmente me interesa la parte de las declaraciones del Presidente Magaña cuando afirma que la recuperación proyectada o mejor dicho la recuperación ya palpable de la confianza en los diversos sectores, "se traducirá en mayor actividad

—Favor pase a la página 29